

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre. Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 14. — Domingo. —San Hilario, Obispo.

Hijo de padres idólatras, fué educado Hilario en las supersticiones del paganismo; pero dotado de un talento extraordinario, que, perfeccionó con el estudio, llegó á desengañarse de los absurdos del politeísmo; y habiendo leído después los libros santos, reconoció y abrazó la religión cristiana. Recibió el bautismo y correspondió de tal modo á la gracia de la regeneración, que á poco tiempo fué mirado como modelo de virtudes y mereció que, muerto el Obispo de Poitiers, todos los fieles de aquella iglesia le eligiesen á una voz por su Pastor, obligándole á admitir el obispado que por su humildad rehusaba aceptar. Por aquel tiempo, los arrianos perseguían cruelmente á los obispos católicos. Hilario no sólo cuidó de preservar del error á sus ovejas, sino que combatió personalmente con los más célebres caudillos de la heregía en el concilio de Béciers, y lo hizo con tal intrepidez y celo que, confundi-

dos sus enemigos, le hicieron deterrar á Frigia. Llegado Hilario á Frigia, el Gobernador le obligó á que asistiese al concilio de Seleucia, en cuyo viaje el Santo convirtió y bautizó á una jovencita idólatra que, llevada de la fama de su nombre, le salió al encuentro pidiéndole su bendición. Restituído á su iglesia, la gobernó en paz el resto de sus días, y murió el 13 de Enero del año 368 á los catorce de su Obispado y setenta y siete de su edad.

El rezo es de la Festividad del Santísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 15. — Lunes. —Santa Secundina, virgen y mártir; San Macario, abad, y San Pablo, primer ermitaño, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 16. — Martes. —San Marcelo, Papa y mártir; San Honorato, Obispo; Santa Priscila, y San Fulgencio, Obispo confesor y doctor, de quien es el rezo con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 17. — Miércoles. —Los tres santos hermanos Spensippo, Eleusippo y Meleusippo, los cuales,

con su abuela Leonila, alcanzaron la corona del martirio en el Imperio de Marco Aurelio, y San Antonio, abad, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 18.—Jueves.—Santa Prisca, virgen y mártir; San Volusiano Obispo; Santa Librada, virgen y la Cátedra de San Pedro en Roma, de cuya festividad se reza con rito doble mayor y color blanco.

Día 19.—Viernes.—Santa Germana, virgen y mártir; los santos mártires Alario y Marta, marido y mujer, y sus hijos Audijaz y Abacuo, y San Canuto, mártir, de quien es el rezo con rito semidoble y color encarnado.

Día 20.—Sábado.—San Eutimio, abad; San Mauro, Obispo, y los santos mártires Fabián y Sebastián, de quienes se reza con rito doble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 14.—Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual. (No hay homilía).

Clerecía.—Fiesta mensual de la asociación de Hijas de María. Comunión á las seis menos cuarto y á las siete y media. Por la tarde el ejercicio á las cinco y media. Habrá expuesto, rosario, plática y reserva.

San Martín.—Fiesta al *Dulce Nombre de Jesús*. A las diez y media misa con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el Padre Millán Ruiz, O. P. Quedará el Señor manifiesto hasta las cuatro de la tarde y á dicha hora se rá la reserva.

Santísima Trinidad.—Estará expuesto el Señor por la tarde por ser el ejercicio de la Hermandad de Jesús Rescatado.

Hermanitas de los Pobres.—

Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las Sagradas Ceremonias. Por la tarde á las cinco estación, trisagio, meditación, reserva y adoración del Niño Jesús.

San Julián.—Continúa la novena á San Antonio Abad.

San Benito.—Sigue la novena á San Antonio.

Día 15.—San Julián.—Prosiguen los mismos cultos.

San Benito.—Continúa la novena anunciada.

Parroquia del Carmen.—Por la mañana comunión de Jóvenes Teresianas. Por la tarde al oscurecer el mensual ejercicio de la Escuela de la Oración. Habrá plática.

Día 16.—San Julián.—Termina la novena en honor de San Antonio Abad.

San Benito.—Terminan los cultos anunciados.

Día 17.—San Julián.—Fiesta á San Antonio Abad. Estará expuesto el Señor durante la misa y el resto del día hasta las cuatro, en que se verificará la reserva.

San Benito.—Fiesta al glorioso San Antonio Abad. A las diez misa con Su Divina Majestad expuesto y sermón, que predicará el Dr. D. Miguel Sánchez, coadjutor de la Purísima. A las cuatro de la tarde, solemne reserva.

Día 19.—Convento de Santa Isabel.—A las diez y media profesión de una religiosa. Habrá misa y sermón que predicará el señor Canónigo Magistral.

Día 20.—San Julián.—Fiesta á los gloriosos mártires San Fabián y San Sebastián. A las diez misa con S. D. M. expuesto. Después de la misa se reservará.



SOCIALISTAS DE NUEVO CUÑO

MORRILLO, ¿vienes en *ca* del tío *Soldao*?

—No, ¡*conche!* que me pega una somanta sobe-rana mi madre.

—¿Por qué?

—Porque el tío *Soldao* es *mu* malo y dice muchas cosas contra la *Religión* y los curas...

—Anda, bobo, déjalo que hable. También nos da ricas manzanas y unas peras que dicen *comeime*...

—No, no, *Cuquillo*... si lo huele mi madre...

—Vaya, *pus* vamos allá *nusotros*. ¿Vienes tú, *Lila*?

—Ya lo creo... ¡*pus* tengo yo poca gana de comerle las manzanas al tío *Soldao*!....

* * *

—Venga con *salú* la buena gente.

—Buenas tardes, tío *Soldao*..., aquí venimos...

—Ya, ya... á pedirme unas manzanitas ¿no es verdad?

—*Paece* que *adevina* usted los pensamientos...

—Bien, las daré, pero antes quiero haceros algunas preguntas *pa* ver si aprendisteis lo que el otro día os expliqué. Ya sabéis que yo he corrido mucha tierra... mucha... y por allá en mis mocedades y después en estos *pedróricos* que me vienen, aunque rabie el *pae* cura, he *deprendido* que es una *filfa* esas cosas que *pedrican* y... como yo os quiero mucho... busco que seáis hombres de *cencia* y no borriquillos de esos de reata. Yo bien sé que el bobalicón del maestro *sus* riñe y algunas de vuestras madres rabian; pero... yo sé más que ellos. Así, pues, *Moriña*, vamos á ver: ¿Existe Dios?..

—No señor; porque *naide* lo ha visto y la *cencia* enseña que eso es *grilla*.

—Muy bien... muy bien... Tú, *Lila*... ¿Hay alguna religión verdadera?

—Los curas dicen que la católica... pero la *cencia*...

—Eso es... la *cencia* lo niega todo. Perfectamente... A ver *Cuquillo*. ¿Qué es socialismo?

—El *estao* más *perféuto* que han podido imaginar los hombres.

—¿Y en qué consiste?

—En que no hay *tuyo* ni *mío*, sino que todas las cosas son de todos y *pa* todos, reinando la *igualdá* más *cumprida*.

—¡Admirable!... ¿Y la propiedad que es, *Pitorro*?

—Un robo.

—No tenéis precio. Sóis unos discípulos aprovechadísimos. ¡Vaya! pues ahora repartición de peras y manzanas... Toma tú... y tú y tú... Ya estáis *despachaos*, id... con Dios...

—¿Pues no dice usted que no lo hay, tío *Soldao*? (*La pregunta no pudo ser más oportuna*).

—¡Calla, picarillo!... Es un decir... vamos... un saludo... (*El tío Soldao no supo de dónde le venía el cañonazo*).

* * *

—Vengo fuera de mí, Sr. Juez... esto no puede tolerarse... ¡infames!... ¡canallas!... los voy á rajar como á un melón... (*Estas y otras lindezas parecidas salían de los labios del tío Soldao como proyectiles enrojecidos, mientras que muy agitado movía los brazos, la cabeza y todo su cuerpo como un energúmeno. Daba verdaderamente miedo el verle*).

—Serénese usted, tío *Soldao*, y dígame qué le pasa.

—Ya se lo dirán estos *igranujas*! que he hecho comparecer ante su autoridad. ¡Ah, tunantes!... ¡y más que tunantes!...

—Vamos á ver, *Cuquillo*, tú que pareces el más formal... ¿Qué ha ocurrido?

—*Pus...* mire usted, Sr. Juez... que este hombre nos había enseñao á unos cuantos muchachos que la propiedad es un robo..., que todos los bienes son comunes..., que el terreno que nuestros ojos veían, y mucho más que no divisábamos, era nuestro, y tan nuestro... como la camisa que llevamos... y... ¡claro! (*rascándose la cabeza*)... ¡claro!...

—¿Qué?... hombre... ¿qué?...

—Que en conformidad con esas enseñanzas asaltamos ayer la huerta del tío *Soldao*, y hemos comido todas las frutas, talado los árboles, y... ¿por qué no decirlo?... destruido hasta las paredes... ¿Por qué se enfada ahora?... Debiera darnos las gracias por haber salido tan aprovechados discípulos...

(*El tío Soldao bajó la cabeza más corrido que perro con maza, diciendo entre dientes*):

—Ese garbanzo no se ha cocido en tu puchero ¡tunante!... pero...

(*El Juez municipal sonriendo*).—Vamos, que la lección no ha sido mala, tío *Soldao*; déjese de *socialismos* y tonterías y mire al cielo... que buena falta le hace.

N. PEREIRA.

EL INVIERNO ⁽¹⁾

GSTÁ á nuestras puertas llamando con sus destempladas voces, helando cuanto tocan sus dedos de nieve, arrancando de los árboles las hojas, y vistiéndolo todo de gris; las noches son interminables; los crepúsculos fugitivos y tristes; apenas si durante algunas

(1) De *La Ilustración Católica* de Madrid. Sirva también de llamamiento á las personas caritativas de Salamanca y de todas partes, ya que los rigores del frío hacen más dura la situación de los pobres.

horas, muy pocas, luce el sol, recordando con sus tibios resplandores las hermosuras y el brillo de la primavera.

Para los ricos, el invierno... buena estación. Es la estación de los opíparos banquetes, de los saraos magníficos, de las habitaciones ricamente paramentadas y caldeadas suavemente; la estación de las alfombras, de las arañas de cristal con ramilletes de luces, de las flores de invernadero, del interior de los carruajes guarnecido de raras y vistosas pieles, del teatro Real y de las tónicas cacerías en abrigados valles meridionales. En el invierno es cuando se baila, se canta, se murmura, se intriga, se enamora y se come. El frío de afuera hace más grato el dulce calorillo de adentro; contra el hálito del Septentrión bien pueden luchar la chimenea de mármol repleta de troncos de encina, el *choubersky* y la corriente de agua tibia, que dá á los salones, en pleno Diciembre y Enero, atmósfera de Mayo... Si eso no basta, ahí están el Jerez, el Madera, el Rhin y el Champagne, que al entrar en el cuerpo lo caldean y enardecen mejor que pudieran hacerlo los rayos de un sol canicular.

Para esas gentes se comprende que tenga el invierno muchos encantos. Es la época del año en que se divierten, ó lo que es igual, en que viven, porque para ellos divertirse y vivir son una misma cosa.

Para la medianía de fortuna, tanto para la que Horacio llamó dorada, como para la que pudiéramos apellidar argentina, y aun para la de cobre, el invierno tampoco es del todo malo. Alrededor de la modesta camilla ó del brasero de metal dorado, suele á veces sentarse la felicidad más tranquilamente á sus anchas que en los ricos salones de los opulentos.

Verdad que fué un problema, y de los más difíciles, el de cubrir los suelos de cordelillo, de pita ó esparto, tapar

las rendijas con los burletes, y hasta colgar delante de algún balcón traicionero el indispensable tapiz imitado; hubo que hacer muchas combinaciones, que escribir muchos números, que hablar con éste y con el otro; pero como se venció al cabo, á las incertidumbres crueles de la batalla, ha sucedido la satisfacción viva y gratisima de la victoria... El padre y la madre de familias, ya resuelto el problema, ya vencidas las dificultades, se sientan tranquilos y orgullosos en el mejor sillón de la casa, y desde allí contemplan las humildes esteras y el feo tapiz, torpemente remedado; pero que como les costó tanto esfuerzo, no le cambiarían por mullidas alfombras, ni por un flamenco ó un Goya legítimos...

El café y el casino, atrayendo á su seno á los varones, han puesto fuera de juego á las antiguas tertulias domésticas, en que solían pasar en otro tiempo las veladas invernales las familias de la clase media. Ya no hay bailes caseros; las *soirées* de Cachupín son un recuerdo histórico, y también lo son los juegos de prendas y demás entretenimientos de su clase. La diversión relativa de la velada es ahora el periódico, que se cuele de siete á ocho por debajo de la puerta, como un duendecillo, trayendo noticias de las cinco partes del Mundo... En la sociedad actual se ha perdido el arte de la conversación; son muy pocos los que saben hablar, y menos los que saben oír. Lo que ahora se llama gracia en el decir, es una manera de desparpajo frontero al cinismo, y padre de la desvergüenza.

Lo que no se pierde es el tipo del bohemio que cruza por la Puerta del Sol, sin capa y sin camisa; las manos metidas en los bolsillos de los astrosos y rotos pantalones, y el cuello del fementido chaqué alzado hasta las orejas,

si no como una barrera contra el frío, como una protesta contra sus injustos rigores. Ese tipo caricaturesco de la miseria es como el símbolo del invierno en estas grandes capitales; es la degeneración del pobre de levita; es la estatua viva del vencido en la lucha implacable por el garbanzo; es el naufrago arrojado á las playas del desamparo y del hambre por los vientos tempestuosos de la vida moderna. ¡Cuántos al verlo cruzar rápidamente por la acera, como una siniestra silueta de la desgracia, exclaman sin compasión: *¡ahí va un pillo!* ¿No sería más cristiano decir *ahí va un desventurado?*

Pero si ese pobre estrafalario no os mueve á lástima, ahí tenéis, acurrucados en los umbrales y en los pórticos, á las altas horas de la noche, sin más abrigo que un chaquetón agujereado y una bufanda que parece un fleco, á muchos otros, y ¡oh, Dios mío! entre esos otros hay también muchos niños, infantiles, cuerpecitos que aún podrían reposar en la cuna... ¿También esos infelices os parecen unos pillos?

Para los pobres en general, el invierno es la estación cruel por excelencia; en verano, la acera de la calle, el banco del paseo, la sombra del árbol, la alfombra de yerba, suplen las deficiencias del hogar; las frutas, la ensalada y el gazpacho, suplen la falta de la carne y del pan. En invierno todo es miseria y tristeza; los pobres niños, faltos de alimento, desabrigados, tiritando de frío, lloran con desconsuelo; y el padre de familias que los oye, partido el corazón, llora también; pero de rabia desesperada... En la cara del pobre obrero se ven ahora esos horribles gestos trágicos en que parecen invocados los númenes del infierno, y que evocan el espectro de las revoluciones sociales.

Ricos... Iba á echaros un sermón... Pero, ¿qué podría decirnos que ya no sepáis?

ANGEL SALCEDO.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Persecución.—Hay malas noticias del Japón respecto á las Misiones católicas. En Tokio, los sacerdotes budhistas promueven una persecución contra los Misioneros, y fruto de estas predicaciones ha sido el atentado contra una iglesia, mientras se celebraba el Santo Sacrificio. Las autoridades imperiales se proponen corregir este mal y adoptar medidas de represión contra los turbulentos sacerdotes de Budha, que desapruaban la introducción del Catolicismo.

La criminalidad en Roma.—En Roma los curiosos han formado una estadística de crímenes y de suicidios, principalmente en la actual administración, comparando estos datos con los recogidos durante el Gobierno pontificio. De ellos resulta que en la criminalidad, más que en importancia política, se ha convertido el Nuevo Reino en potencia de primer orden.

Misiones del Congo.—El Papa no se descuida en buscar la salvación y prosperidad de los pobres infieles.

Actualmente ha encargado á la Compañía de Jesús las Misiones del Congo, fundando además un Seminario que dé á la India sacerdotes indígenas para que el sentimiento patrio no se oponga á la propagación de la fe.

Las logias y Lourdes.—Parece que las logias francesas han publicado un atrabiliario documento contra el santuario de Lourdes y las peregrinaciones al mismo. Lo ha publicado el editor Reraux, y se vende por 50 céntimos. Créese que dicho folleto, digno engendro de tales padres, tendrá un efecto contraproducente; pues dará á conocer más y más, si preciso fuese, la existencia del célebre santuario.

Arbitraje pontificio.—El Nuncio apostólico cerca de las repúblicas del Ecuador y Perú ha ofrecido á estos Gobiernos el arbitraje de Su Santidad para resolver la cuestión de límites entre los dos países.

El Gabinete de ambas repúblicas ha aceptado con verdadero entusiasmo la mediación del supremo Gerarca de la iglesia.

La Virgen Santísima y Santo Domingo.—Hé aquí las palabras que María Santísima dirigió á Santo Domingo de Guzmán, fundador del santo Rosario:

«Ten valor. Ya sabes lo que la salvación de los hombres le ha costado á mi Hijo, que no quiere que resulte inútil la obra de la Redención. Ten valor y gran confianza, y el fruto de tus trabajos será abundante. El remedio de tantos males está en la meditación de los misterios de la vida, pasión, muerte y gloria de mi Hijo, añadiendo la salutación angélica, por la cual fué anunciada la grande obra de la Redención.

Esa es la devoción que debes enseñar á los pueblos con tus predicaciones, como práctica muy querida á mi Hijo y á Mí, y como medio el más eficaz de combatir la heregía, de vencer los vicios y de propagar la virtud.»

Zola y el Anarquismo.—En una ampulosa *interview*, un periódico parisiense de gran circulación da cuenta del parecer del novelista Mr. Zola sobre la desorganización social. Hé aquí las palabras textuales del corifeo de la escuela realista:—*Yo (en personajes de este calibre siempre el yo va delante) yo que tanto he combatido por el positivismo, debo confesar que después de treinta años de lucha siento vacilar mis convicciones. La fé religiosa habria impedido la propagación de las teorías anarquistas.*

¡Vaya un descubrimiento famoso!!! Tal es la decantada ciencia del mundo. Una verdad trivial, que de puro sabida ni siquiera constituye novedad para un chico que sepa algo de doctrina cristiana, le parece á Zola y al periodista de marras un gran pensamiento. ¡Cuánto ciega la soberbia!

Luzbel en los altares.—Háblase mucho en el Canadá de la nueva religión de Lucifer (*sic*) que predicán los masones Sofía Walder y su padre. En Charleston, y bajo los auspicios de una logia, se ha establecido un verdadero culto satánico. Allí se habla de apariciones de Satanás todos los viernes á las tres de la tarde. Sofía Walder entró en la masonería, afiliándose en una logia suiza. Y la nueva religión, según se dice, se ha fundado en 20 de Septiem-

bre, aniversario de la ocupación de Roma por los piamonteses. El padre de Sofía es el *alter ego* de Pike, á quien se llama en el Canadá y en los Estados Unidos el Papa de los masones. La carta, fechada en el Canadá, en que tales noticias se consignan, no deja dudas acerca del carácter satánico que va tomando la masonería, y demuestra sus íntimas relaciones con el libre pensamiento y la impiedad.

Las Diócesis de España

La peregrinación obrera.—En el Palacio Arzobispal de Valencia se reciben todos los días las inscripciones para esta gran peregrinación, mas conviene saber á cuantos piensen formar parte de la romería, que deben especificar si el viaje lo han de hacer por mar ó por tierra, y la clase de billete que en ambos casos deseen utilizar.

Oportunamente se avisará la época de hacer efectivo el importe de los mismos, pues aun cuando ya conocido del Consejo Nacional de Corporaciones Católicas obreras, espera éste mayores ventajas y comodidades en favor de los peregrinos.

El viaje de cada obrero peregrino desde Cádiz, Valencia y Barcelona á Civitavecchia, cuesta 30 pesetas. Los vapores tocarán en dichos puertos.

Los obreros que no quieran ó no puedan pagar la comida servida á bordo durante la navegación, lo que costaría dos pesetas por cada cubierto, pueden llevar en una mochila por su cuenta algunos alimentos, como bacalao, huevos crudos, salchichón, jamón, sardinas, cecina, ó alguna otra cosa que pueda conservarse sin alteración. Los vapores, desde los dos últimos puertos mencionados hasta el de Civitavecchia, tardarán dos días al ir y dos al volver.

Contestación al Mensaje de los Prelados.—Al expresivo mensaje enviado á S. M. la Reina por los Obispos españoles reunidos en Valencia, ha contestado con una carta, de la que entresacamos los siguientes párrafos:

«La oración de tantos dignos Sacerdotes, que postrados al pié de los altares piden al Dios de los Ejércitos que mantenga el brillo esplendoroso de la Corona de España y ponga término á las divisiones,

á los enconos, á las discordias y luchas fratricidas que han desgarrado el corazón de la patria debilitando sus fuerzas y aminorando sus energías é imploran la bendición sobre nuestro glorioso Ejército, cuya bandera simboliza la seguridad y las esperanzas de la patria, lograrán que aun cuando lejanas las épocas de conquista y de guerra territorial se mantengan inmarcesibles los gloriosos laureles que adornan su noble bandera, orgullo de nuestra patria y blasón de nuestra Historia.

No es, ciertamente, á mí sola á quien Dios encomienda la dirección de los destinos de esta nación gloriosa y amada; pero en cuanto á mí corresponde, y en la parte que la Providencia se ha servido confiarme desde la muerte de mi inolvidable esposo el Rey D. Alfonso XII, tened la seguridad de que he de pensar siempre en los intereses de la Religión, única capaz de guiar los espíritus y de sostener en las conciencias el sentimiento del deber, manteniendo la paz entre las clases sociales, y haciendo á todos sobrellevar sin amargura las penalidades de la vida.

Estos sentimientos alborean ya, y arraigarán más cada día, si Dios me ayuda, en el corazón del Rey Alfonso XIII, cuya educación comparte, con los cuidados del Estado, toda mi vida, y en cuya misión espero justificar ante la Historia las palabras que con tanta bondad os servís dirigirme, asegurándome que me he hecho acreedora á la veneración y al amor de todas las personas honradas.

En esta compleja tarea no olvidaré tampoco nunca los intereses del Vicario de Jesucristo en la tierra, á quien si los respetos y cariños del país no me obligasen á considerar profundamente, todavía habría de hacerlo por la gratitud que le tengo y por el lazo espiritual que le une con el Rey, mi hijo».

Hablando después del Gobierno dice:

«El cuidará, no sólo de que las leyes se cumplan exactamente en todo aquello que la legislación condena y castiga, como son la blasfemia, los sacrilegios y las perturbaciones del culto público, que por ellas están penados, sino que estudiará también aquéllas modificaciones de nuestras leyes que contribuyan al respeto y santificación de los días festivos que tan necesarios son para el reposo y descanso de los obreros».

Quiera Dios que así sea.

Vacante.—Se halla la Abadía en la iglesia colegial de Jerez de la Frontera, cuya provisión corresponde á la corona.

Las condiciones para optar á la vacante son:

- 1.^a Tener grado mayor en Teología ó Cánones.
- 2.^a Ser ó haber sido Canónigo en iglesia Catedral, de oficio en colegiata ó Cura párroco por espacio de ocho años, de los cuales dos al menos en parroquia de ascenso,

El plazo para admitir solicitudes termina dentro de treinta días.

El Sultán inviolable.—El Fiscal de la Audiencia de Ma-

drid, á petición del Gobierno, ha denunciado á una Revista ilustrada por haber publicado una caricatura del Sultán.

Hé aquí la figura del Sultán incluída en el escalafón de los inviolables.

El Gobierno ve impasible los ataques que se dirigen contra la Iglesia y sus ministros, y patea y se indigna porque el dibujante de un periódico alargue un tantico las narices del Monarca marroquí.

La conducta del Gobierno no puede ser más extraña: castiga el que se ridiculice al Emperador de un país salvaje, que tanta ignominia y tanto dinero cuesta á la nación, y ve pacientemente que al Romano Pontífice y á los Obispos les hagan, por medio de dibujos y grabados, objeto de befa y escarnio.

El contraste se presta á consideraciones muy dolorosas.

S a l a m a n c a

Donativo.—Don Nemesio Inestal, que falleció hace algún tiempo en Ledesma, ha dejado en su testamento consignadas limosnas para el convento de Carmelitas, Hospital y conferencias de San Vicente.

Buen comienzo.—Nuestro corresponsal en Ledesma nos dice:

«El nuevo Alcalde de esta villa, D. Gaspar López Díez, después de pedir el apoyo de los Sres. Párrocos en documento oficial que les pasó el mismo día que tomó posesión de la Alcaldía, y en el que les daba cuenta de haber sido nombrado de Real orden presidente de nuestro Municipio, ha inaugurado su honroso y difícil cargo tomando enérgicas medidas que ha hecho saber á los dueños de los círculos de recreo de esta localidad, para que en sus establecimientos no se juegue á los *prohibidos*, cortando así el *abuso grande* que en esta materia se había introducido también en los cafés de Ledesma, según de público se dice.

Asímismo ha dispuesto que los dependientes del Ayuntamiento vigilen las calles de la población hasta la hora de salir los serenos, ordenándoles sean intransigentes con los blasfemos y escandalosos».

Una fiesta solemne.—La fiesta solemne de la Sagrada Familia, que este año por vez primera se celebrará en to-

do el orbe católico, tendrá lugar en esta ciudad por la mañana en la Catedral, predicando D. Juan Antonio Albarrán, y por la tarde en San Martín, siendo orador el director diocesano de dicha Asociación Dr. D. Nicolás Pereira Repila, Canónigo y Director también de nuestra revista.

Aviso al Clero.—El nuevo oficio y misa de la Sagrada Familia de que hay que rezar el 21 del corriente podrá recogerse en las oficinas del Palacio episcopal. Los señores párrocos de fuera de la capital lo recibirán por correo en la próxima semana.

Aniversario.—El miércoles 10 hizo un año que falleció el anciano padre de nuestro Excmo. Sr. Obispo. Con este motivo se celebraron misas por el eterno descanso del finado. El funeral será en la parroquia de la Catedral á las diez de la mañana del lunes 15, primer día en que lo permiten las rúbricas después de la octava privilegiada de la Epifanía.

Reiteramos nuestro profundo sentimiento al Excmo. señor Obispo, pidiendo oraciones á los lectores de este semanario para el alma del difunto.

Otro aniversario.—El lunes se celebrará también el aniversario de doña Petra Tabernero (q. e. p. d.)

Los señores sacerdotes que apliquen por su eterno descanso la Santa Misa recibirán la limosna de cinco pesetas.

A Madrid.—Con el fin de activar algunos asuntos en favor de la diócesis, saldrá probablemente á mediados de la próxima semana para Madrid el Excmo. Sr. Obispo.

Limosna.—El viernes después del funeral que se celebrará en San Martín con motivo del aniversario del señor don Ramón Gómez (q. e. p. d.), hermano político de nuestro amigo D. Manuel Hernández Iglesias, Canónigo de la Catedral salmantina, recibirán los pobres de Salamanca cuatrocientos panes que serán distribuidos en la sacristía de dicho templo entre los que presenten el correspondiente bono. Los pobres que han de ser agraciados han recibido ya dicho bono.

Profesión.—En el convento de Santa Isabel de esta ciudad, profesará solemnemente el viernes 19 á las diez y media de la mañana, la joven novicia Sor María Esperanza de San José. Predicará el Dr. D. Francisco Jarrín Canónigo Magistral.

Bando.—Es muy laudable el publicado por el Alcalde de Vitigudino D. Manuel García Cid, en el que prohíbe toda

clase de ataques á la Religión y á la Moral y especialmente la blasfemia.

Se nos dice que el nuevo Alcalde comunicó su elevación á la silla presidencial, en documento de oficio al Párroco de dicha villa, significándole su inquebrantable adhesión á la Iglesia.

A los obreros de Salamanca.—Las personas que en esta diócesi deseen formar parte de la peregrinación obrera á Roma, pueden entenderse con D. Francisco Jarrín, Magistral de la Santa Basílica Catedral, quien informará de todas las condiciones.

Academia de Santo Tomás.—En la sesión ordinaria que celebra esta noche la Academia de Santo Tomás de Aquino, disertará el joven académico D. Angel de Parga y Blanco, acerca del tema: *Relaciones entre la Iglesia y el Estado.*

Misceláneas

La fulgurita.—Varios periódicos suizos se han ocupado del invento de este nuevo explosivo. El autor parece que le presentó en Berlín, donde fué examinado y ensayado, y no satisfecho de la acogida, acudió á Suiza, donde tampoco ha tenido aceptación.

Incombustibilidad de las telas.—El procedimiento para conseguir que las telas resulten incombustibles, que ha recomendado la Comisión superior para el perfeccionamiento de los bomberos de París, después de examinar gran número de recetas que se proponían al mismo fin, es extremadamente sencillo y merece conocerse. Basta mojar las telas en una disolución de 100 gramos de fosfato de amoníaco por litro de agua, para que aquéllas resulten incombustibles, según la citada Comisión.

RECOMENDACION.—La hacemos del verdadero Hierro Bravais, adoptado en los hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la anemia y debilidad. Es el mejor de todos los tónico-reconstituyentes y no fatiga nunca el estómago.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. Leonardo Cámara Fernández

QUE FALLECIÓ EL 10 DE ENERO DE 1893

Á LOS 74 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hijos, el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Salamanca, D. Fr. Tomás Cámara y Castro y el reverendo P. Manuel, Religioso Agustino; don Mariano Olmos, hijo político; nietas, doña Trinidad y doña Tomasa Olmos y Cámara; hermanos, D. Santiago, D. Fermín y D. Tiburcio y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos le encomienden á Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el alma del finado se celebrará en la parroquia de la Catedral el lunes 15 de los corrientes, á las diez de la mañana.

No se reparten esquelas.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.